

## 身边人讲身边事引发共鸣

# 璧山这场微宣讲“声”入人心

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 卞立成)5月31日,璧山区璧泉街道宏康浩宇小区的篮球场上,近200名居民早早搬来凳子,静候学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神“三级院坝”示范微宣讲活动开场。

上午10点,活动开始。首位出场的是宏康浩宇小区党支部书记万家琴,她带来了主题宣讲《更新的城市 更美的生活》。

“习近平总书记指出,老旧小区改造是

城市更新的一个重点,也是一项民生工程,既要保留历史记忆和特色风貌,又要解决居民关切的实际问题。”万家琴声情并茂地讲述宏康浩宇小区先后完成重大消防隐患单位摘牌、管网改造、电梯大修、车棚整修等一系列工程,与大家一同回忆干群齐心协力建设社区的历程,引发大家的强烈共鸣,现场不时响起热烈的掌声。

随后主办方分别为大家带来了《跟随“山城足迹”感悟“重庆魅力”》《城市,让生活更美好》主题宣讲和快板《总书记重庆行》等系列丰富多彩的活动,多方式、多角度为大家阐释党的群众路线,现场气氛热烈,掌声、笑声汇成一片。

“就像宣讲的那样,党员带头,群众参与,我们小区的环境提升了,大家关系融洽了,我真的感觉很安全很幸福!”73岁的居民罗素琴表示,希望像这样贴近大家生活的宣讲越来越多,吸引更多人参与到小区治理中来,把小区建设得更好。

璧山区积极探索推行“三级院坝会”,组成“三级院坝”宣讲队,持续推动区镇村三级党员干部进乡村、进小区、进厂区,和群众同坐一条板凳、同议一个话题、同解一批难题,为群众宣讲党的创新理论,受到群众广泛认可。

今年以来,该区的“三级院坝”宣讲队已常态化开展微宣讲1000余场次,用身边人讲述身边事,打通基层理论宣讲的“最后一公里”,让党的创新理论“声”入人心。

## 今年新增规上企业10家

# 合川火锅食材产业集群效应凸显

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 龙丹梅)“今年,我们食品及农产品加工产业新增规上企业10家,目前该产业全区规上企业已达51家,产业集聚度进一步提升。”6月3日,记者从位于合川的重庆火锅食材产业园获悉,在2024年一季度全市食品及农产品加工产业赛马比拼中,合川取得总榜第一的成绩,其中升规企业产值0.7亿元,居单项第一,工业投资增量、进出口贸易额、规上

产值、招商引资签约项目均列全市前十。

合川有342家火锅食材加工企业,数量虽多却小而散,辐射带动力不足。“必须实施企业培育壮大行动,推动存量能级提升,强化企业升规指导服务,引导发展企业集团和产业化联合体。”合川区相关负责人介绍,2022年5月,重庆火锅食材产业园在合川揭牌成立,并以此为抓手着力打造火锅食材综合

服务体系和构建全链条产业生态圈。

截至目前,合川火锅食材产业园已招引产业链上下游项目63个,投资163.6亿元;全区共聚集原料种植养殖企业1554家、加工企业342家、餐饮物流企业2071家,带动相关产业链就业达4万余人。据介绍,今年1—5月,合川火锅食材全产业链产值预计可达175亿元,同比增长约11%。

合川大力实施规上企业培育行动,

如每年补助1000万元支持火锅食材加工企业扩能升级。如今全区食品及农产品加工产业规上企业达51家,今年一季度,规上产值实现24.2亿元,同比增长10%。

围绕火锅食材产业“生态圈”,该区还建成运营重庆火锅食材产业研究院,研究发布了火锅食材15个团体标准和2个重庆地方标准。重庆火锅食材综合展示中心也将于6月开馆。

# 南川 洪塘水库大坝填筑高程超过度汛高程

南川报讯(记者 陈钰堃)5月28日,记者在洪塘水库项目施工现场看到,各项工程有序进行,一派繁忙景象。

作为全市重点工程项目之一的洪塘水库,是一座具有城镇供水、农业灌溉和农村人畜饮水等功能的中型水利工程。经过一年半的建设,目前,水库大坝填筑高程已超过度汛高程。

“今年南川区汛期开始时间为4月15日,针对这一情况,我们提前邀请专家前往现场研判指导,同时安排工人加紧施工,在4月13日提前达到度汛高程,为今年防洪度汛提供了坚实保障。”南川区弘禹水利建设有限责任公司洪塘水库项目部工程部部长罗雄奕说。

洪塘水库位于大有镇大保村,总库容1111万立方米,水库正常蓄水位745米,主要由大坝枢纽工程和输水工程两部分组成。目前,枢纽工程总长498米的上坝公路、溢洪道控制段、消力池基坑土石方开挖已全部完成,剩下的输水工程也在正常有序推进中。

罗雄奕介绍,目前输水工程输入隧洞有四个洞口开始掘进,已完成1500米的掘进工作和700米输水管网的安装。

据了解,洪塘水库工程预计在2026年8月底完工,投用后可解决大有、庆元、水江、古花等乡镇的人畜饮水、农业灌溉和工业用水问题。

►洪塘水库项目施工现场。

南川报记者 谢东洋 摄



## 创新政务服务四层架构

# 大足警方打通服务群众“最后一公里”

新渝报讯(记者张玮 实习生 宾振宇)“打印户口页不用回老家派出所,在这里就可以办了?”5月29日上午,在大足公安政务服务大厅办理身份证的刘女士,听说在这里就可以办理200多项公安业务,直呼不敢相信。

刘女士充满了疑惑:“户口页上不是需要盖章吗?难道你们这里有28个派出所的印章?”“当然可以,我们现在使用的是电子印章,在这里就可以办理了……”大足区公安局行政审批科科长罗明吉解释道。

据了解,为了打通服务群众“最后一公里”,大足区公安局以一个政务服

务中心为基础,创建了“1+28+N+村社区”的公安政务服务四层架构。其中一个中心突出集约,在大足城区的公安政务服务中心,集约业务流、数据流,打破传统的地域阻隔和部门壁垒,通过系统重塑、流程再造,实现了多种类“一窗通办”和跨镇街“全区通办”。

在公安政务服务中心,不仅可以办理出入境、户政、车驾管等200多项公安业务,还可以办理全区各镇街的109项户籍业务,并且通过集约审批,大大缩短了群众办事所需的时间。

“办社保、办医保,假如需要户口页忘记带了,就可以直接在公安窗口

打印这些资料。”罗明吉介绍,为了方便群众办事,大足区公安局将28个派出所中距离镇街便民服务中心超过1公里的户籍窗口业务融入镇街的服务中心,满足群众“一站式”办事所需,真正实现就近可办。

目前,大足区公安局东门派出所、北门派出所、南门派出所、万古派出所、邮亭派出所的政务服务业务已融入镇街服务窗口,正式开通了业务办理。

为了延伸服务触角,大足区公安局依托园区以及校园N个警务室设立24小时公安政务咨询和代办服务,为

辖区企业和员工提供便捷服务。

此外,大足区公安局还将村社综治专干等人员培养成为公安政务服务的宣传和代办力量,在309个村(社区)为农村留守老人完成代办业务。

大足区公安局相关负责人表示,搭建“1+28+N+村社区”四层架构,让公安局政务服务真正打通了服务群众的“最后一公里”,基本实现了“让数据多跑路,群众少跑腿”的目标。

据悉,今年以来,大足区公安局政务服务呈现“受理证件零失误、热情服务零距离、作风形象零投诉”的“三零”良好态势。